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Lhuhw wnwpluyh hwipuw bnwljut ojhduhwnw 2024-2025 ppe.

Uubhpwdtown wndjuyukp b pwbwdlitp

Pntwjuljut qugh hwjwuwpnidp

Muhytpuw ququyhtt hwunwwnni

Uptnnpunuyhti £upnid

Skjuhniu-Ukjyht

PV = nRT

R = 8.314 9/(Un|x4)
P, = 1 Upl = 101.325 §Mu
0°C = 273,154

Uwnquyhl thny, 10-pn nuuwput
Lnisnidubp

Suinnmpnit 180 pnugk

Lhuhwljut nmwppbph yuppbpujut hwdwljupg

1 18
1 2
H| 2 13 14 15 16 17 |He
1.003 4003
3 4 ] i 7 a g 10
Li | Be BIC|N]|]O | F |Ne
6.04 8.0 1081 | 12.01 | 14.01 | 1600 | 1900 | 2013
1 12 13 14 15 18 17 14
NalMg|/ 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12|A|Si|P|S|Cl|Ar
22485 | 243 2683 | 22.09 | 3097 | 3208 | 3545 | 3085
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 2B a0 Y| 3z a3 M a5 36
K |Ca|Sc| Ti|V |[Cr|{Mn|Fe|Co|Ni|[Cu|Zn|Ga|Ge|As|Se| Br | Kr
28.10 | 4008 | 44905 47.87 | 5084 | 52.00 | 5484 | 6585 | 6283 | 58.60 | 6365 | 66328 | 68972 | 7263 | 7482 | 7457 | 7B.BO | B32D
ar a3 ag 40 41 42 43 44 45 45 47 45 49 &0 &1 52 53 54
Rb | Sr|Y | Zr|Nb|Mo|Tc|Ru|Rh|Pd|Ag|Cd| In |[Sn|Sb|Te| | | Xe
B547 | B7.62 |B201 | 0122 | 0291 | B5.65 - 1011 | 102.8 | 1064 | 1070 | 1124 | 1148 | 11687 | 121.8 | 1276 | 1269 | 131.3
85 53 T2 73 T4 K= K= Tr 7a 7o =] a1 82 83 24 =1 BE
Cs|Balsz=nn|Hf | Ta | W |[Re |Os| Ir | Pt |JAu|Hg | Tl |[Pb| Bi |Po| At | Rn
132.8 | 1373 17865 | 1808 | 1B3.2 | 1BG.2 | 1902 | 1222 | 16851 | 167.0 | 2006 | 2044 | 207.2 | 200.0 - - -
ar &3 104 105 106 1ar 108 108 110 111 112 113 114 115 116 17 113
Fr |Rali | Rf |Db|[Sg|Bh|Hs|[Mt|Ds|Rg|Cn|Nh| Fl |Mc|Lv|Ts|QOg
a7 53 5a g0 g1 g2 g3 &4 G5 s ] &r 63 &a 70 T1
La|Ce | Pr (Nd (Pm|Sm|Eu|Gd| Th |Dy |Ho| Er [Tm| ¥Yb | Lu
13858 | 1401 | 1409 | 144.2 - 1504 | 1520 | 1573 | 1880 | 1625 | 1848 | 1873 | 1820 | 1720 | 1750
Bg o 91 g2 g3 B4 g5 of o7 oo el 100 1M 102 103
Ac|Th|(Pa| U |[Np|PU|Am|Cm| Bk | Cf |[Es |Fm|Md|No | Lr
- 2320 | Z231.0 | 233.0 - - - - - - - - - - -




unhp 10-1: ‘Vhwphw:

Zwpg 1 2 3 4 5 6 7 Cunhwimp
Uhwnp 2 1 3 2 1 2 3 14
Guwhunnulju

Qujhnidh b twwphnidh thwphwntubpp ubbiquyhtt wdbtwnwpuwsws hwdbnudubphg B Ypubp
ghipuquuguybtu Yhpunynid Eu npuyku hwlwopuhnwuwn b hwjwdwipbughtt Wyniptp duh JEpudswuljdwt
gnpépupwugnid: Ujniu Ynnuhg thnphwnubph swpupwhnudp Juuutiquynp £ dwpnpnt wenpenipjut hwdwp,
ntunh jpunnpbkb yEkpwhuljynid E gputg pubtwlnipniup nupptp duwdpbppubpnid: ‘Vunphnidh thinphnt
opuhnutnid £ juhnudh ywhpdwbquiuwwnh ppytkgpws inidnypeny, hisp htwpwynpnipinit £ wnwhu jhpuntint
ytpopu mhwnpnidubph tnwbuwlp thuuphwnh pwtwyp npnobnt hwdwp:

Lwpnpuwnnphwynid ju twwnphnidh thuiphnh npnowlh pwtwl yupnitwlnn (nisnype (Inwsnyp 1), npp
unwugyt] E duudptpphg:

Blkp npnok tp buwnphnudh thinphnh pubwlnpgnibp npdws tintymd htinbking pipuguljupghb.
Uuwu 1. KMnO,4-h opuyhti jnidnyph unwbunupunugnid:

0.26 Uny/| nugkunpughuwyny twwnphnidh opuwjuinp (Na,C,0,) 10 U] unwunwpwn |ndnypht wykjugpty
ki sSUpwljut ppyh nsnyp (wykjgnilny), wyw wnwpwgpt] Eu b wnhwnpk]; KMnO4-h opwjhtt nidnypny
(Inwdnype 2): Owpiuyl) £ 18.5 U] mhunpwinn:

1. Qphk'p whnpdwi dudwiwl phpugnn pkulghugh hudwuwpnudp:

5Na,C,04 + 2KMnO, + 8H,50, —» 10CO, + 2MnSO, + 5Na,S0, + K,S0, + 8H,0
Zujuwuwpbkgpus Ehon nhwljghwyh hwdwp 2 vhugnp
Uhiw] hwjuwuwpbgpwsé £hon nwljghwyh hwdwp 1 dhwygnp

2. Lok p &hoin gnibightt wagmudp mhnpdwb phpwugpni:

L wignyjuhg puy) uipnugniy
0 yutwshg ntinpht
0 juliwshg pniy) Jupnugnyl
O ntinhuhg uitiy
&how iwpppuiljh hundwp 1 dhwnp
Utuwp wwwppipuh, ud dklhg wfby nupptpuly ttnt nwgpnud 0 dhuynp

3. Zwoyk p KMnO,-h jnisnyyph ynigkiunpughwi (jnisnyp 2):

KMnO4-h (nusnyph Unbughtnpughwt hwodbmt hwdwp twp hwpdbktip twwnphnidh  opuwjwuwnh
ynipwpwbiwlp.

10x0.26
1000

n(Na,C,0,) = = 0.0026 un|

1 dhuynp




Uww hwpytp KMnO,4-h tynipupwtwlyp.
n(KMnO,) = % = 0.00104 uUny
1 dhwynp
Ujdd hwpytkup KMnO4-h 9pujht (nidnyph Ynughuinnpughwb.
c(KMno,) = 0.00104 = 0.056216 Uny/|
0.0185
1 dhuynp
Cunuukup 3 vhwnp

Uuwu 2. NaNO;-h §nugkunnpughuyh npnonid:

15 4] dwdwny KMnO4-h unwtnupun msnyphtt (nwdnyp 2) wybkjugpl) Eu sdupwljut ppyh nisnyp
(mykignilny), wyw wnmwpwgpk] Lt b nhwupk] bwnphnudh thuphn wwupnibwlnn jnwsnypny ((nwsnype 1):
Owfuuyty k 15.1 d) nhwnpwbwn:

4. 9ph p whupdwi dudwbwl pipwgnn pkwlghwjh huwuwpnudp:

5NaNO, + 2KMnO, + 3H,S0, — 5NaNO;3 + 2MnSO, + K,S0, + 3H,0
Zujuwuwpbkgpus &hon nhwljghuwyh hwdwp 2 vhwynp
Uhuiw) hwJwuwptgpwé gdhown nhwljghwyh hwdwnp 1 dhwygnp

5. Lok p &hoin gnibightt wagnidp mhnpdwh phpugpnid:

U wgnijuhg pnuy nbnht
O Yupupudwinipwljugnyithg whgniyh
0 yutwghg pniy) Juprugnih
U ntinhthg fuituy
&how wiwpptpuiljh hundwp 1 dhwnp
Uhiw nuppbpuh, jud dklhg wfby nwppbpay upbint nhygpnid 0 thwynp

bPusywhtu ujupugpwés bt pupwuguupgnid, whpdwbqubwwnh nsnypp whupnd Eu thwnphwnny:
Zulunwljh pbwypnud thuphwnttpp puypuyymd ko ppduyhtt dhowduypnid b wmhunpnid  hpuljuwiguby
httwpwynp sh (pumd: EpYuyhtt  dhowduypnid  uhwphwnubpp  Bipwplynud & huptwopuhnugdwt-
huptwykpuluguui:

6. Qphip SsUpwlui  ppyh  Uhpwyuypmu  Gwwphnidh  Ghwphnh  hiphwopuhnugdub-
huptwybkpuwljwiuguu nkwlghwh hwjwuwpnudp:

3NaN02 + H2804 4 NaN03 + 2NO + Nast4 + H20
Zujuuwpkgpus £hon nkwljghuyh hwdwp 2 vhwynp
Uhiw] hwjuwuwpbgpué dhown nkwljghuyh hwdwp 1 dhwygnp

7. 2wyl p twwnphnidh Whnphinh Ynighinpughwl jupnpunnphuymy weljw dunnid:
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Lufu hwp]kiip KMnO,-h tymipupwiiap.
n(KMnO,) = % = 0.00084324 Un]
1 dhunfnp
Unqu hupykip NaNO,-h tynipupwbiwrp.
n(NaNO,) = M = 0.0021081 uny
1 dhujnp
Ujdd hwpykup NaNO,-h §nughilnpughwit
c(NaNO,) = 0'3?021150181 = 0.1396 uny/|
1 dhunfnp
Cunuutip 3 Uhwynp
Nunhn 10-2: Uphkuwnnwdh wnwppp
Zwming 1 2 3 4 5 6 Cunhwinip
Uhunjnp 2 2 1 10 4 2 21
Quwhuwinuljub

X nmwuppp sh hwinhynd punipjut dke, npu wuntup hmuwpkuhg pupguuynid £ npuyybu wiphkuwnwéshi,
hhdtwwinid Yhpunynid £ pdolnipjut dke: Uju Juiuwwnbuyl) E wquppbpulwt hwdwlupgh dhongny b
wnwehl wuqud uhtiplqyt) £ 1937p. Mwkndnh hwdwjuwpwiunid Unjhpnbithg unpuwunygws hwjjuphpbnnp
nhjntphnidh dhentjubpny ndpwlnstihu:

Mo + 4D - X+ in

1. Qpk'p X mupph hgnuinuh phuhwljwi Gowbp:

X - 29Tc

&how ipwbih hwdwp 1 Uhunjnp

&hown jupqupth b winndwljwt qutgush hudwp 1 dhwfnp
Cunhwtinip 2 dhunjnp

Ujuon X yyuunq Wnipp unnwnid ku dhonijuyhtt yuntjuiyniph puthnuutnh ykpudswynidhg: Guthnuutinhg
wnwudtugynid £ A ynipp, npp opwsuny Jkpuljuqutjhu vnugynmd £ X wupq Wnipp b whpwwnynud
ubjpws ddh hnwuny quq: Uwnplb phpdws nmipugpnid  ubpiujugws tu X wwpq Wwniph npno
thnfumqnlignipnitibip:



e X-h hwpwpbpuljut wnnduwyhtt quugust punniukp 99,
e  A-mud X-h quiguduyhti pudhtip 46.87% L,
e A, B,CuD-uymptpnid X-p ginignid E hp pupdpugny opuhnugdwt wunhgwtnd,
* F-p nhwlghwjh dhwl wpquuppt k
e F-mud X-h opuhnugdwt wmungwtp +4 k:
2. 9pkp A iymph phuhwlwl putwdlp: Munwujewbp hhdtudnpbp hwpquplng:

vunphg Jupkjh £ hwulwbw), np A-t X-h unydhnt E: A-nud X-p qnidnud £ hp pupdpugny opuhnugdwi
wunhgwinid, niunh Tc,Sy:

1 dhuynp
NMuunwupiwtp hhdtwynpkup hwyquplny.

2x 9 x 100 % = 46.873 %

(2 X 99) + (7 x 32.06) 0T IR
1 dhwynp
Cunhwnip 2 dhwnp

3.  Muunlbpk p tkuws ddh hnwnny quqh Tnyhuh Jupniguspughl pubudlp:
H—S—H

1 dhwiynp

Unwtg blnpnbwght qnuygbph 0 dhudnp

4. 9Qph p mpJugpnid tkpunyws pnnp phwlghwibkph hunjwuwpnidbpp:

A- X Tc,S; + Hy — 2Tc + 7H,S

X - B 4Tc + 70, - 2Tc,0,

B> F 2Tc,0, + 3Tc —» 7TcO,

B->C Tc,0, + H,O — 2HTcO,

C->D HTCO4 + KOH - KTCO4 + H20

Zujuuwptgpus ghon nkwljghwh hwdwp 2 thwynp
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Qhwjuwuwpbgpws &hown nkwlghwjh hwdwp 1 dhwynp
Uhuw nbwljghuyh hwdwp 0 dhwynp
Cunhwbmp 10 dhwynp

5. Q-ph'p B, C, D U F yniptph phthuljub puttwdlikpp:

B-Tc,0, C—-HTcO, D —-KTcO, F-TcO,

Snipwpwignip dhon yunwupiwth hwdwp 1 dhwynp

Cunhwnip 4 dhwnp
6. Munlbpk p D wnh wihnth jupmgjuspuiht pubwdlp:
2
I il
0=Tc—0O 0=Tc=0
I &
O uad 2 dhwnp
vunhp 10- : Minecraft hwiipuijhts wiphbuw:
Zwupg 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 | Cunhwlnip
Uhunjnp 5 2 | 3 | 3 | 4 1 1 1 2 2 3 27
Guuwhuwnuljub

Minecraft fpwnp untndyk) k£ 2009p.-htt Uwmpyniu NEpunuh Ynnuhg: Uju fwwnp (Minecrafi: Education Edition)
woul] pwlh 115 bpypibpmd ogunugnpsymid E nupngulub dpugpipmd’ bpkjuwibph  qupqugdul,
dnwsnnmpjub  pupbjudiul, dwpbdwnhlugh, phwughnwljut wewplubbph hwnljuybu  phuhuygh,
wpliwphwgpmpiut b Spugpuynpdwt ghnbihpubpp hwdwpbnt tywwnwlny: Minecraft jpwnt wuhtwp k
wuwnlbpught] wpwig hwbpuhnpmpjut  hbnbwpup  hwipwpupbph: Uju  ubnghpp  Jogqh  2bq
wunlkpugnid juqut) dh puith hwipupwpbph junnigduspitph dwuhb, npnip hubnhynod ka & Minecraft-
nud, b hpwljwt yuwipnmy: Uktp Yniuntdbwupplip wéntjup, ynudh, wdkphuwnh, nuljnt hwipupwpbpp:

Udntju.

Usnijull wnwgwlinid  hnynud pnyjubiph opquibuljwts vbwgnpyitphg dhjhntundnp wwwphbph phpwugpnid:
Qtpdwunhdwih, pupdp dupdw b onh puguljuynipjut yuydwubpnid opquiwlut dbwgnpyutpp uqpnid
YEpwdynid ki ninp$h, nphg hknn' suquituljugniyt wshih, pupwsheh b Jkpomd winpughwnh: Ugu kplinypep
nsynid £ wspuwugnid: Uunpughwnh pununphsttphg dkhh junnigquspp ubpluyugdws k uwnnpl.
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1. Qpbk p X-htt hwdwywwnwupiwing $niuljghntiu) jadph pwbwdlip (app sh wwpnibwlnid wshiwushi) b
dnruljghntiuy fudph ke dnnting Y wthuwywn wwwpph towip, bpk winpughnh pununphsh dnjknynid w(C) =
90.6028%, w(H) = 3.6221%:

Lwju quniiklip wihwyin wwupph quiiqjuswhl pudhip’
w(Y) =100 — w(C) — w(H) = 5.7751%

y-ny bpwbwlkup Y tmwupph wnndubph puwtwlp dnjkynynid: Zwodbing wshiwshuikph puwtwlp, gunninid

klp, np bpp n(C) = 42, M(punuinphy) = =5 22222 = 556.7378 g/uny:
X M(Y) = 556.7378 x 5.7751 3015
yx M(Y)= 100 R
Lwih np $nrulghntiw) judpbpp 2-u kG = y = 2: Gppy = 2, Y-p hwdwwywwnwupwinud | ppdusuhi:
3.6221

n(H) = M(pwnuwnnhy) X 100 X M(H) 20

Ushwstughtt Juwhuphtt dhwugws E 18 wwnnd gpwshl, hbnmbwpwp 2-p qnignid o niujghntiwg judpbpnud:

3 Uhwnp
Y- O (ppywdhl) 1 dhujnp
X - OH (hhnpopufy Junuup) 1 dhwynp

Cunhwinip 5 dhu]np

NMnudh hwbipwpwpbp.

Nnudh hwmipwpuptphg puduljuthtt hwdwh hwiunhwnid Bt wgniphwnp, dwjuphunp, pujnghunp b
pwiynuhphwup: Unnpl mpdws wnniuwunid mpdws kb npnp mbnkynipiniuubp hwtpwpwunptph JEpuwpbpyuy:

N | o ﬁﬁiﬁ;ﬁh M, epuhulyut puial
Ugniphun 55.3138% - 344.67 Cuy (OH)y(CO3),
Uwjwphwnn 57.4853% - 221.1
Lurljnghwn 3 | 79.8567% -
Pwiynyhphn | 4 + 183.52

Ugqniphunh phthwljut pptwdlind x,y,z hugbiputbptt wmthwyn tu: N = phthwjut puttwdlinid wnndutph
gnudwpuwyht phyu b, wcy,— wynudh quiquswghtt pmdht, M~ dnjuyhtt quiugyus:
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Zoipnid. Syjuy hulipwpwpkph wlhnbuyhl hunnydwsbbpp wupnibwlnd kb OH™, (C03)%", S*~ hnblkphg
npll JEGp fund uh puithup:

2. Qank'p wgniphnh phihwlwl putwdlp: Munwujuwip hhdiwydnpkp hwp]uplyny:

Ugniphunid ynudh wwnndubph pwtwlp hwquuwp t N(Cu) = Mr(ullgg;pkhg)ujwcu =3, dtwmgws dwuh
Unjtniyught quiiqudp hujwuwp k154, M.(OH™) = 17, M.( (C03)?7) = 60: Yuqukup hwJwuwpmu 17a +

60b=154=>a=b=2
Ugniphinh phtpwljut pumtwdlit k.
Uqgniphun - Cuz (0H),(CO3),

2 dhwnp

3.  Qank p vwjuphwunh phuhulub pubwdlp: Munwupwip hhlbunopk p hwoqupln:

Uwjwphinnd ynudh wnndubph pwbwlp hwjuwuwp E N(Cu) = Mr(ljggliihlglc):)wcu = 2, Unikynh dbwugus

dwuh Unknyyuyhtt quuqusp hwduuwn k 94: Lutth np dwjwuphwup wy) dbknwn sh yupnitwlnid b ywnudh
punpny L +1 Jud +2 opuhnugdwt wuwnhgdwbttp, Unjkynyp wkwp k {hth uinnpl tpgwsutnhg nplk dkhp:
Cu,CO03, Cuy(CO3),, Cu, CO3S, Cu, CO3(0H),, Cu,yS,, Cu,yS(OH),, Cuy (OH),

Unpkynyh dbwgué dwuh dnjElnuwhtt quiqwén 94 £, npt b hwdwywwnwupiwiund .

Uwjwphwu - Cu,CO5(0H),
3 Uhwnp

4. Qb p puylnghwnj phuhwlub pubwalp: Munwupwip hhliunnpk p hwoqupln:

Lulinghnp wupnibwlmd E 3 wnnd jw v wnbdh dkl wnndp OH™-h htn E dhugus ju'd $27-h 1wy

Ukinwnh htwn t dhwgws, jud b wnbdh 2 wnnd vhugws ki S27 wthnth htwn: Mnbdh Uk wnnd
_ 63.55x100

wupnialjnte phypnud My = —=—=—==79.58: CuOH-h uUnjkymjuihlt quigusép Uks E ubp unugus
Unjtynyuyhtt quugushg: Gpt nphunnwplbup ynudh unydhnh ophtiwlp (Epp wnudh 2 wnnd vhugws tu
o6Upht), wyw Ubkp M, = 2x0355%100 — 159.16, nnt b hwdwywnwupwiund .

79.8567

Lunghwn -Cu,S

3 Uhwnp

5. Quk'p puyynuhphwnh phihwlub pubwdlp: Munwupwbp hhdiwdopk'p hwoywplyng:

Luynyhphwnp qupnibwlnd £ 4 winnd nphg wdkttwphsp 1-p ynhtdt k: Gupwunpbup withntp OH™ hntt k,
wyny nhwypnid Ykpohtt mwpph winndwghtt quiqusp hujuuwp b A, = 183.52 — 63.55 — 16 — 1 = 102.97,
npp Unwnn k£ enphnudh wnndwght quiuqushl, vwjuyt wyn nhypnd dhwgnipyjut (hgpp stqnp sh 1huh: Gph
Eupunpkip np wihnip (CO03)?” hnbb E, wwyw wwndibph phyp hwjwuwp k jhtmd 5-h, npp sh
hudwyuinuuuinid wynuwlnud npdush: Yhinwplkip ssUph ophtlp ssuph Ukl b kplnt wnndh
wupnibwlnipjudp dhwgnipniuubpp: Unwehth nhwypnid dhwgnipinitp sh thuh skqnp pwtth np wnudh
ujuqugniy OU-t hwjwuwn t +1, 6Uph opuhnugdwt wunhgwup hwuuwp k-2, b dbwgué 2 muppbkph
whwp E nitkuwt Jhwuht +1 OU, histh wmthtuwp E: Gplipnpnh nphypnud JEpohtt wmthwjn tnupph wnndwjht
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quiiqudp hunjuwuwp £ A, = 183.52 — 63.55 — 32.06 — 32.06 = 55.85, npp hwdwwyuinwuuwind k kpljuph
wunndwjht quuqushi:

Luinyhphnh phthwljut pwbtwdli k.
Luinyhnphwn - CuFeS,

4 dhwynp

Udbkphuwn.

Udbphuwnp hipumgntu pnipinujuinulny pJupgh mtuwl kb juqujws E dh pwpp Yplugny Sio,
nbknputnptphg:

6. Lok pSi— 0 — Si wlljub () swthp:

a = 109.5°

1 dhuynp

0 Juuh tpupnipjniup hwjuuwp £ 161 wyu

7.  Zwoyk p wikphunnid uhihghnidh punwnlhnp, tpk Si —
L, huly ppwdth swnwyhnp 140 upd:

I'si = rumul —TIp =160 -141 =21 u.llI

Nuyh.

Nuljht hhdtwljuwinid hwunhynud Ewqun Jhdwulnid: Nulnt pnipinujutngulp thunwyktnpnt gqupg
lunpwtwpy £, nph unnigwépp tkpljuyugws E unnpl.

Ao
Vs

1 dhuynp

Q -

8.  9pk p Au-h Ynnpphtiwghnt phyp thunwybnpnt enpubwpnuyht poopbnwywbnuynd:

UE(Au) = 1 Yhwynp
9. Zmodk p muppuljwi peonid Au-h winndubph puwlp:

N(Au) =8 X - +6 x5 =4 2 dhunnp

Vhunwktinnpnt pnpuwbwppuyhtt pnipbnuuinuijh hwunwnnitp juyws £ wnndh swnwynh hkn
= 2V2r puwlwalny;:

10. Zwok p pymphinuuwbnquljh hwuinwwnnip (uu), bph 7, = 1.44 A:




a = 2V2r,, = 4.073A = 4.073 x 1078 ud 2 dhwynp
11. Zwoyk p nuym junmpymip’ p (q/uu3 ):
p="T =" = N“: = = 1937 q/uti3 3 thwynp

Uju puinph hwipupwptpt wyjupwt Ehi: Cwpnitwlytph...



